

# 惜地如金设置少 多逛少歇提高营业额

## 超市座椅 想坐不容易



### “蹭凉族”涌入一座难求

“今天还好些，来‘蹭凉’的人少了些，前两天天气热的时候，我和爱人来逛商场根本找不到空座位。爱人怀孕已经四个多月了，逛了一会儿爱人想坐下来休息，可我楼上楼下跑了好几遍也没看到一个空座位，最后实在没办法只能到商场不远处的快餐店歇息了一下。”22日，在市中区振兴路某超市内的朱

### 商场不小 座椅不多

“别看这商场不小，但是这座椅还真不够用的，尤其是像我这样年纪大了，腿脚不方便的到哪儿都得自己带着个小马扎。”无独有偶，商场内休息椅缺乏，也让像管女士一样的市民甚是苦恼，“商场里座椅少不说，有些人还不自觉，随手就把购物袋放在椅子上，尤其是盛夏时节，有的人一坐就是一下午，还有

### 营业面积达到6000平方米以上 休息区不低于总面积的5%

记者了解到，根据《达标百货店规范操作手册》的规定：营业面积达到6000平方米以上的，休息区不得低于整个营业场面积的5%，而且区内要提供座椅给顾客休息。

走访中，记者发现目前不少商场超市都面临着休息座椅少的困扰，对于顾客的抱怨，商家也有自

先生抱怨道。随着天气的愈发炎热，“蹭凉族”也愈发多了起来，这在一定程度上就显得商场内的休息座椅太少，“现在，我都不让老婆出来购物了。”在该商场，记者注意到一位市民逛累后，因无法找到空闲座椅，只能在一台阶处坐下。采访中，记者了解到，虽然目前不少商场、超市都在其出口处设置了休息

区，但一些大型的商场超市一到节假日期间便人满为患，尤其是到了夏季，不少“蹭凉族”的涌入让不少市民发现购物时逛累了想要找个地方歇歇脚、喝口水并不是一件容易的事，与此同时，不少休息区因为缺乏指示牌而不能得到合理的利用，让矛盾更加突出。

超市甚至找不到一处可供市民休息的地方，对此，不少消费者也是怨声载道。“蹭凉族”的涌入确实给商场带去了不少的人气，一些商家也乐意让“蹭凉族”在商场里逗留，但相比于可供顾客休息的座椅不足的问题，“蹭凉族”的涌入确实也让这一矛盾更加突出。

地方，除此之外，休息椅也要专人进行管理、维修这也在一定程度上影响到商场的利益，所以也有个别商场有意将休息区设置在电梯下面、楼道等犄角旮旯的地方。”市中区振兴路某超市管理人员透露。

(记者 张莉萍)

己的难处。“一方面，商场里休息座椅设置少，也是做了充分的考虑，让顾客多走动拉动商场内的营业额；另一方面对于商场来说一般都是寸土寸金的地方，设置过多的休息椅无疑就要多占用商场的面积，商场方面基本上都不愿意腾出过多的空间用于免费给顾客提供休息的



### 青檀北路修补

近日，几名工人对市中区青檀北路坑洼严重的路面进行修补。路过的市民表示，本次修补只能暂时缓解该路段路面的破损问题，若要彻底解决此处的“伤情”，还需要对该路段进行大修。

(记者 王龙飞 摄)

眼下，已经到了“夏至”，这也预示着一年中最炎热的时期将至，虽然这两天还很“凉爽”，但还是有不少市民走出了家门到超市“享受”清凉，“蹭凉族”欢天喜地“蹭凉”的同时却让市民购物时休息成了难题。

遇到烦心事  
这里来说说

商贩当街售卖保鲜不当

### 主妇买来“新鲜”荔枝竟变质

眼下正是荔枝上市的时节，家住薛城区海河路上的陈女士平时最爱吃荔枝。

前几日陈女士在回家路过市场时，看到一位商贩在售卖荔枝。“他告诉我他这的荔枝很新鲜，我一看那些荔枝确实很诱人，但还是有些不放心，因为对方并没有采取任何保鲜措施。”陈女士表示，商贩可能是看出了陈女士的犹豫，因此他从荔枝堆里挑出一个荔枝让陈女士尝尝，陈女士一尝觉得还不错，便买了一些。

回家后陈女士便迫不及待地把荔枝拿出来，打算一家人一起享用。“哎呀，这荔枝味道好像不太对。”儿子小明的一声惊呼，陈女士便询问儿子怎么了，小明说，他吃的那个荔枝有点酸酸的，好像变质了。陈女士赶忙剥开这些荔枝，发现这些荔枝里有多数颜色都已经发白，果肉浑浊，吃起来有股酒味儿，并没有荔枝的香味在里面。而像商贩给陈女

士那样的荔枝并不多，只有寥寥数个。

随后陈女士上网查阅资料得知，荔枝的保存时间非常短，保存条件也很苛刻。“荔枝最适宜贮藏的温度是0℃到3℃，既要低温，又要求温度比较稳定。如果是现在这样露天出售，最多也就两三天荔枝就会变质。”陈女士表示，她想起在购买荔枝时的担忧，商贩没有做任何保鲜措施，因此出现变质在所难免。

“明明知道保质时间短为何不采取保鲜措施呢，这不是坑我们消费者吗？”陈女士越想越气，干脆就拿着荔枝去找商贩，可惜商贩早已不在此处了。

“现在正是荔枝上市的时候，大家买荔枝的时候千万要注意，因为荔枝价格高而且容易变质，所以在购买之前一定要仔细挑选，以免上当受骗。”陈女士说。

(记者 董艳)

提前预订 网上下单

### 老爸们过“生日” 蛋糕脱销

6月21日父亲节，滕州很多市民特意预订蛋糕，为自己的父亲过上一个快乐美满的父亲节。在滕州翔宇经典某蛋糕店，前来领取蛋糕的人已经排起了队。工作人员介绍，三四天前就已经陆续有人预订蛋糕，特别是很多市民通过网购下单，蛋糕店最近几天非常繁忙，生意明显红火。

下午6点，在滕州翔宇经典某蛋糕店记者看到，前来取蛋糕的市民络绎不绝，蛋糕店内的工作人员忙得也是不亦乐乎，一波接一波的市民将写有“父亲节快乐”的蛋糕取走。据店内的工作人员小李说，早在一个礼拜前就有很多顾客预订好了父亲节的蛋糕，特别是在最近三天，预订蛋糕的人更是

明显增多。“以前预订蛋糕基本上是提前一天，但是，很多人担心父亲节当天货量不足，所以，很多人提前好几天订购，再加上前段时间母亲节的时候，很多的蛋糕店供应不足，大家也是吸取了以前的经验，针对此，我们店里专门加派了人手，同时提前做好了充分的准备。”工作人员说道。

一位前来领取蛋糕的市民特意强调，蛋糕上一定写上祝福父亲节日快乐的字样。“父亲节特意给父亲买蛋糕，主要是想让父亲能感受到儿女的孝心，更是希望和祝福父亲健康长寿，特别写上节日快乐的字样，具有代表性的意义。”该市民说道。

(记者 姚付林)